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在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？以
下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

三年级拔牙日记篇一

《荷花》这篇精读课文描写了夏日公园里一池荷花盛开时的
情景，以及“我”沉浸在此景中与荷花融为一体的感受，作
者以丰富的想象力，描写了的荷花的清新美丽，展现了一幅
各具姿态、色彩明艳，活生生的水中荷花的画面，表达了作
者热爱大自然的感情。

对于本班学生来说，大部分没有见过荷花，也没有条件去实
地观赏荷花，缺少对荷花的感性认识，因此，在教学中，需
要学生搜集一些文字、图片资料，更需要教师准备有关荷花
的教学资源，这样，才能使学生增加感性认识，理解课文内
容，感受荷花的美丽。

本课的教学策略及教法设计：

（一）审美化教学策略

从课文中找到实施美育的切入点，从课文的具体内容中提取
出审美点，并把审美点和知识点相结合，让学生在语言文字
训练中提高学习能力，有意识地进行审美教育，以美化促优
化，不断提高语文素质。

(二)选择性自主学习策略

学生在老师的指导下根据自己的能力选择适合自身发展要求



的学习内容，有自己独到的理解来进行自觉自主的学习。

(三)引导--发现式学习的策略

对课文中的有些重点句子，让学生自己去读，在读中感悟、
理解、发现问题，找出不懂的地方并主动探究，从而激活学
生的思维潜力，有利于启动学生内在的学习动力，掌握发现
问题的技巧，进行创新思维。

(四)以读为本的教学策略

阅读教学要以读书训练为主线，通过读来实现知识内化。在
教学中要以读为本，边指导边评议，让学生在情感朗读中推
敲、品味语文魅力，体会作者谴词造句的准确生动，悟出作
者所要表达的思想感情。

[教学目标]

知识与技能：1、正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文。

2、理解文中的词语“挨挨挤挤、饱胀”等。

过程与方法：通过反复朗读感悟，加上恰当的想象，学习课
文用优美的语言描写荷花。

情感、态度、价值观：通过对课文富有感染力的语言文字的
反复朗读感悟，学会欣赏荷花的美丽，激发学生热爱大自然
的感情，培养审美能力。

[教学重点]

1、理解白荷花开放的种种姿态，想象这一池荷花为什么
像“一大幅活的画”；

2、体会“我”忽然觉得自己仿佛就是一朵荷花时眼前出现的



景象。

[教学准备]

教师：与荷花相关的多媒体课件。

学生：1、预习课文。2、练习有感情地朗读课文。

[教学过程]

（一）、设境激趣，触发语感

1、出示课件：“一个小姑娘，长在水中央，身穿白衣裳，坐
在绿船上。”（学生猜谜）

2、请学生说说是根据什么猜出来的。

3、揭示课题、板书课题。

4、教师配乐诵读课文。

[

（播放荷花视频）

5、学生用一句简短的话来形容刚才看到和听到的荷花。

（二）、潜心品读，领悟语感

1、学生默读课文，找出具体表现荷花美的自然段。

2、小组齐读第二自然段，合作完成下列句子。

我站在荷花池边，看到了（）的荷叶，又看到（）的荷花，
还看到（）的小莲蓬。



3、学习相关句子。

（1）描写荷叶的句子。

a.荷叶挨挨挤挤的，像一个个碧绿的大圆盘。

b.从“挨挨挤挤、碧绿、大圆盘”体会出荷叶的特点；了解
比喻句的妙用。

c.出示荷叶图，学生看图赛读句子，学生评价。

d.全班齐读句子。

（2）描写荷花的句子。

a.有的才展开两三片花瓣儿。有的花瓣儿全都展开了，露出
嫩黄色的小莲蓬。有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要
破裂似的。

b.出示荷花图，体会荷花的三种不同姿态。

c.指名读，师生共同评价。

d.齐读第二段。

（1）出示课件：有的白荷花低垂水面，像是在梳妆打扮。有
的……，像……。有的……，像……。（学生根据句式描绘
自己的想象）

（2）请学生用一个词来形容不同姿态的白荷花。（千姿百态）

（3）出示课件，理解“一大幅活的画”。

a、理解“如果把眼前的这一池荷花看作一大幅活的画，那画



家的本领可真了不起！”（“画家”指的是谁）

b、齐读第三段，读出对大自然的赞美和夸奖。

（三）、再创想象，拓展语感

1、过渡：面对这一大幅活的画，作者陶醉了，他想到了什么
呢？请同学们带着自己的感受放声朗读第四段。

2、学生汇报。

3、请学生通过朗读来表达作者愉快、轻松的心情。（指导朗
读第四段）

5、学生根据课件上的句式描绘自己的想象。

6、过渡：同学们丰富的想象力真是让老师敬佩！在这么美好
的想象中，老师都不愿意醒来了，你们愿意吗？那叶圣陶爷
爷醒来了吗？（齐读第五段）

7、学生齐读课文，再次领略荷花的美丽。（配乐读）

（四）、总结

同学们，荷花是美丽的，大自然是神奇的，让我们热爱荷花，
热爱大自然，并保护大自然吧，只有这样，我们赖以生存的
地球才会越来越美丽！

（五）、布置作业。

1、继续阅读积累赞美荷花的诗词或文章。

2、有感情地朗读课文、背诵课文。

板书设计：



荷花

叶多绿大

｝一大幅活的画

花千姿百态

[苏教版小学三年级下册《荷花》课堂实录(苏教版三年级下
册)]

三年级拔牙日记篇二

一、认识年月日：

1、一年有12个月，这12个月中，有7个大月，它们是1，3，5，
7，8，10，12月，每月都有31天;有4个小月，它们是4，6，9，
11月，每月都有30天;2月是特殊月，既不是大月，也不是小
月。

2、记忆大月、小月的方法：

(1)拳头记忆法：从右边第一个凸起开始数，在拳头凸起的地
方数到的月为大月，凹下去的地方数到的月为小月，2月除外。

(2)单双数记忆法：要找大月你记住，七、八两月挨着数，七
月以前找单数，八月以后找双数。

(3)连续的大月有7月和8月，或者12月和1月。连续两个月天
数是61天，其中一个是大月，一个小月。

3、计算天数的方法：

(1)数天数;



(3)经历的时间经过不同的月份，要分段计算，即一个月一个
月地计算。

三年级拔牙日记篇三

一、学生学习情况分析：

三年级从这一学期的学习情况和对学生的了解来看，学生活
泼、好动，学生间的差距不是很大。大部分(占全班学生的四
分之三)学生学习自觉，不需要督促，有良好的学习习惯。对
本册知识中的基础知识掌握较好，阅读能力、作文能力也较
强。但也有十几位学生(占全班学生的四分之一)学习浮躁，
学习态度不太端正，随波逐流，良好的学习习惯还没有养成，
学习中没有自觉性，需要督促。

但在本学期的教学中，也发现很多问题。由于课程多，时间
紧，一部分学生基础不扎实，生字词不过关，积累也少，训
练量、训练的题型也较少。由于刚正式进行阅读和习作练习，
大部分学生还没有成就感，还存在畏惧心理，学生在阅读量
和阅读、写作能力上都比较薄弱，甚至看不懂题意，不知如
何下笔的现象。因此，在复习中要加大训练力度，注意复习
的方式、方法。

二、复习目标

1、继续巩固汉语拼音，利用汉语拼音帮助识字、学习普通话。

3、掌握所学的词语，认读并听写词语，会造句，找出部分近
义词和反义词，给词语归类，排列词语，搭配词语。正确填
写量词。

4、句子：

(1)能区分句子是否完整，把不完整的句子补充完整。



(2)能通过理解句子中的主要词语来体会整句话的意思。

(3)会判断句子的意思是否正确，能修改问题明显的病句。

(4)能按要求把句子写具体。

(5)复习学过的句式。能把叙述句改为“被”字句。会把反问
句改为陈述句。

(6)养成文必加点的习惯，会按句子的语气和停顿，正确使用
逗号、句号、问号、叹号。学习冒号、引号的用法。

5、口语交际：能认真听别人讲话，听懂别人说的一段话和一
件简单的事，能转述其基本内容，能较完整的复述课文内容，
做到语句完整，意思连贯;能在看图或观察事物后，用普通话
说几句意思完整、连贯的话。与别人进行口语交际的时候，
态度大方，口语清楚，有礼貌。

6、阅读：正确、流利、有感情地朗读课文，熟练背诵指定的
课文，联系语言环境和生活实际，理解常用词语的意思;理解
课文内容，知道课文的大意。复习三种顺序：时间顺序、事
情发展的顺序，方位顺序。

7、习作：能把自己看到的、听到的、想到的、做过的写明白，
能按指定的段式写一段通顺的话;在写话过程中能正确使用逗
号、句好、问号、感叹号、冒号和引号。

三、复习重点

1、正确书写、默写生字词。

2、朗读、背诵课文。

3、阅读训练。



4、习作练习。

四、复习措施

1、“趣”中复习，“乐”中复习

组织形式与复习形式多样化，注重激励，提高学生的兴趣。

2、知识归类，形成体系

对复习的知识进行归纳整理，形成比较科学的、易于复习的
体系，在40分钟要质量。

3、注重基础

对于基础知识，要让每一位学生掌握好，要争取在基础知识
上不丢分，不失分。

4、精讲精练

训练题要精选、题型要广，注意学生自主练习与统一讲授相
结合。

5、迎试方法训练

在平时加强对学生一些应试方法的训练，如审题、读题、检
查等等。

6、因人施教

对于不同层次的学生要采取不同的方法，优生要强化训练，
中等生要培优，学困生要进行个别辅导。

五、复习方法、步骤



(一)单元复习，按照课本编排的顺序，逐组课文地进行复习。
采用这样的方法进行复习，最重要的是要善于引导学生进行
比较。不仅要明确编者选编这一组课文的意图，而且要找出
每篇课文在表达上的特点。

分单元复习要点：

第一单元：

1.课文及练习中的生字词、古诗两首《咏柳》、《春日》。

2.背诵《燕子》、《古诗两首》、《荷花》2、3、4自然段。及
《语文园地》中读读背背。

3.按一定顺序写一写家乡的景物。要求：语句通顺，有条理，
最好能展开想像。

第二单元：

1.课文及练习中的生字词。

2.根据上下文确定字词的意思。

3.背诵《翠鸟》第1、3、自然段及《语文园地》中读读背背。

4.会模仿《一个小村庄的故事》，写一个关于保护环境的故
事。

第三单元：

1.课文及练习中的生字词。

2.能背诵《画杨桃》中老师的话及《语文园地》中读读背背。
《读读记记》。



3.能读懂简单的寓言故事，并明白其中的道理。

4.引导学生用完整、通顺地话介绍自己，并写下来。

第四单元：

1.课文及练习中的生字词。

2.熟读成诵《和时间赛跑》、课后有关时间的谚语及《语文
园地》中读读背背。

3.学会通过查字典理解词语的意思。

4.学会把自己学习本领过程中，选一件写下来。要求把不会
到会的过程写具体。

第五单元：

1.课文及练习中的生字词。

2.能知道体贴父母。能写一写父母关心自己的事，并学会表
达自己对父母的爱，对家人的爱。

3.背诵《语文园地》中读读背背。

第六单元：

1.各篇课文及练习中的生字词。

2.能掌握引号的几种用法。

3.能背诵《语文园地》中读读背背。

4.展开想像，写一写未来的吃穿用行。



第七单元：

1.课文及练习中的生字词。

2.背诵课文《太阳是大家的》及《语文园地》中读读背背。

3、写一件自己最想写的事，要求把内容具体，把句子写通顺。

三年级拔牙日记篇四

上午，下课了，许多同学围在一起聊起了自己的生日。小红
笑容满面地说：“我上个星期过九岁生日，妈妈给我买了一
个很大的生日蛋糕。”小黄说：“我也刚刚过了九岁生日，
生日那天是我们全家人一家过的。”他们说着，嘴里都笑开
了花。

只有李晓明愁眉苦脸，手里紧拿着书本。听到小黄的话，李
晓明忍不住走开了。李晓明望着窗外自言自语道：“我也快
过生日了，但是爸爸妈妈都在外地工作，不能陪我过生
日。”

小红和小黄听到了李晓明的话，商量着要帮李晓明过生日。

于是，下午放学后，等李晓明离开教室，小红和小黄召集同
学们，他们开始打扮教室。先把彩带挂在天花板上，然后把
气球贴在椅子、黑板上，还在黑板上画了一个大蛋糕。第二
天一大早，同学们就到教室了，等李晓明走进教室，惊讶地
张大嘴巴感动地说：“谢谢大家！”他们一起手舞足蹈，在
同学们的陪伴下，李晓明过上了一个快乐的生日。

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：



点击下载文档
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三年级拔牙日记篇五

这件事传到了老虎的耳中。有一天，老虎在一座山上又遇到
了

狐狸。这时，老虎就对狐狸说：“上次你骗了我，这次你休
想。”

狐狸说：“哈哈哈哈哈……有胆你就来啊！”老虎怒气冲冲、
一声不吭。老虎使劲一扑，刚好，狡猾的狐狸一闪，像风一
样地跑到了老虎身后，老虎转过头来，猛地一扑，把狐狸逮
住了，狐狸全身发抖地说：“老虎……大王……有……话
好……说吗。老虎二话不说，一口吞下了这只狐狸。狡猾的
狐狸受到了应有的惩罚。


